ANNEXE 1.2 - DEGRE 2

1. Prérequis.
Les candidats & la validation du Degré 2 doivent a la date de leur inscription ou du dépét de leur demande :
[ Etre titulaire d’'une licence fédérale de compétition en cours de validité.
[ Etre titulaire du Galop 7 de cavalier ou du Galop 7 de pleine nature
2. Déroulement.
L’'examen comporte 3 tests. Les candidats doivent se présenter dans une tenue correcte et adaptée le port du
casque aux normes est obligatoire. Sauf dispositions contraires dans le détail des tests, les harnachements
doivent étre conformes aux reglements :
[l du Travail a pied pour le test de travail a pied
[0 du Dressage pour test de travail sur le plat
[0 du Concours Complet pour le test de travail a I'obstacle

3. Equivalences.

Les candidats pouvant attester des résultats sportifs suivants peuvent solliciter tout ou partie du Degré 2.

Test Performances en compétition

2 résultats a 65% des points ou plus dans une épreuve de travail a pied de
Travail a pied Club 1.3 ou supérieure.

2 résultats a 65% des points ou plus dans une reprise de dressage
présentée sans enrénement et incluant au minimum les difficultés techniques
Travail sur le plat suivantes : épaule en dedans au trot, contre galop, changement de pied de
ferme a ferme ou en l'air.

e

2 classements dans le 1¢r quart en épreuves de CSO ou Hunter Equitation

Travail a 'obstacle dont les cotes sont égales ou supérieures @ 1 m

Travail sur le plat
et

et 2 classements dans le 1 tiers en épreuves de CCE AM3 ou supérieures
Travail a I'obstacle

1 33

4. Contenu des tests.




a) Test de travail a pied

DEGRE 2 - Travail a pied

Nom, Prénom :

Déroulement

Date :

Le candidat ayant préalablement détendu, présente un équidé en filet 3 la longe sans enrénement et exécute les exercices dans l'ordre. Durée 10minutes maximum
Chambrigre etgants obligatoires, éperons interdits. Les exercices peuvent étre effectués indifféremment aux 2 mains

Aménagement

Dimension des cercles : environ 15m. Largeur des portes 3m. Les 2 cerdles sont tangents et une porte est commune aux 2 cercles. Obstacle : vertical 50cm avec barre
d'appel; sans barre de réglage et avecoreille. Chandelier ou plotintérieur permettant le passage de lalonge. Positionné pour ne pas étre géné par les cones

Critéres
N° Exercices Fonct. Emploi Fonct.
longeur | desaides | Cheval
Le longeur installe son équidé surle cercle en passantdans les portes matérialisées par les cénes.
La zone matérialisée correspond aun demi-cercle qui reste identique toutaulong de l'exercice.
B . F
— A
1 H E K
A partir du pas, cbtenir un avétdans lazone matériaisée, puis repartir progressi vement au ot 1 N 1
b de 2 ouwrs i obtenir une Jtion au pas dans la zone drialisée, puis progressivement repartir au rok 1 N N
Aubout de 2 tours maximum, obtenir un départ au galop dans la zone Grialisé
1 1 1
b de 2 ours a obtenir une ation au ot dans ka zone matSnalisée.
1 1 1
Progressivement nepasses au pas.
1 1 1
Le longeur installe son équidé au trot surle cercle A (surle cercle B @ main gauche).
2
H E K
Le longeur lui demande de se déplaceren ligne droite puisleréinstalle surle cercle B {surle cercle A 3@ main gauche). 3 3 3
Le longeur installe son équidé au trot surun cercle en amont de I'obstacle.
B
a C
Le longeurHfait franchir |'obstacle 3 son chefal.
Le longeur installe son cheval sur un cercle au trota la réception puis repasse progressivement au pas. 2 2 2
L'exercice peut étre répété si besoin 2 fois maximum.
Total critéres
10 ( 10 l’ 10
Total général
8 30

Critéres d'évaluation
Pour les exercices coefficient 1: Acquis- 1 point/ Non Acquis - 0point

Pour les exercices coefficient 2 : Acquis - 2 points / Partiellement Acquis - 1 point / Non Acquis - Opoint

Pour les exercices coefficient 3 : Acquis- 3 points / Partiellement Acquis - 2ou 1 points /Non Acquis - 0 point

Chacun des critéres estapprécié pour chaque bloc au regard de ses exigences techniques spécifiques

- Fonctionnement du longeur : placement, aisance dans la manipulation de |z longe etde |z chambriére ou du stick

- Emploi des aides : adaptation de |a place et de |a posture, dosage dans l'utilisation de Ia longe et de Ia chambrizre

- Fonctionnement ducheval : Réalisation effe ctive de I'exercice et qualité d'execution : qualité de la locomotion et de la connexion avec le longeur

Validation

Pourvalider le test le candidat doit

Résultatfinal : Acquis / Non Acquis

Noms et signatures des évaluateurs

Ne pas obtenir un total par critére inférieura 5 /10 ET un total général minimum de 18/ 30



b) Test de travail sur le plat
DEGRE 2 - Travail sur le Plat

Nom, Prénom :

Date:

Déroulement : Le candidat ayant préalablement détendu présente les exercices dans |'ordre en tenue correcte, sur un rectangle de 60 X 20 m.

Durée : 10 minutes maximum.
Enfilet ou bride , éperons et cravache autorisés

K v E 5 H

.
P

1 ]
:u.

Exercices

Critéres

Fonct.
cavalier

Emploi | Fonct.
des aides | Cheval

R Piste a main gauche autrot enlevé
CA serpentine de 3 boucles

A trot assis
F cession ala jambe droite au maximum jusqu'a la ligne du milieu (entre L et X). Marcher droit quelques foulées

A hauteur de X cession a la jambe gauche jusqu'a la piste (entre Ret M)

HF changement de main. Développerle trot. Vers X trot de travail quelques foulées puis développer & nouveau.
F trot de travail

Entre KetV cercle de 10m, épaule en dedans a droite jusqu'en E
EM changement de main.

Entre HetS cercle de 10m, épaule en dedansagauche jusqu'en E
Entre Eet Vredresser

K pas moyen
A arrét - reculer 3a 5 pas et repartir au pas

FE changement de main au pas allongé - Entre E et S pas moyen

Entre S et Hdemi cercle hanches en dedans de 5m maximum. Rejoindre la piste avant E
Entre V et K demi cercle hanche en dedans de 5m maximum. Rejoindre la piste avant E

E départ au galop de travail a droite
SRS cercle de 20m, sur le cercle progressivement galop moyen, S galop de travail

CA serpentine de 3 boucles, la deuxiéme au contre galop

KR changement de main, versla ligne du milieu, passer au trot quelques foulées, puis galop de travail a gauche
CA serpentine de 3 boucles, la deuxiéme au contre galop

FS changement de main, vers la ligne du milieu, passerau trot quelquesfoulées, puis galop de travail a droite

C doubler, galoperdroit, entre G et | cession ala jambe gauche rejoindre la piste avant V
En arrivant ala piste, changement de pied de ferme a ferme ou en l'air.

A doubler, galoper droit, entre D et Lcession a la jambe droite rejoindre la piste avant S
En arrivant ala piste changement de pied de ferme a ferme ou en l'air

10

C cercle de 20m
Surle cercle, repasserau trot de travail enlevé et laisser le cheval se déplier

Progressivement, transition au pas, puis rénes longues

Total critéres

10 %" 10

Total général

30

Critéres d'évaluation
Attribuer 1 si le critére est Acquis / 0si Non Acquis

Chacun des critéres est apprécié pour chaque exercice au regard de ses exigences techniques spécifiques : travail longitudinal, latéral, 2 pistes sans et avec
incurvation, etc.
- Fonctionnement du cavalier : équilibre et liant, fonctionnement et coordination des différentes parties du corps

- Emploi des aides : indépendance et accord des aides, justesse des aides employées, dosage et tact, préparation des exercices
- Fonctionnement du cheval : Réalisation effective de I'exercice et qualité d'éxecution : respect des premiéres étapes de |'échelle de progression (correction de
I'allure, Souplesse-décontraction, qualité du contact)

Validation

Pourvalider le testle candidat doit : Ne pas obtenir un total parcritére inférieur 35/10 ET un total général minimum de 18/ 30

Résultatfinal: Acquis / Non Acquis

Noms et signatures des évaluateurs



c) Test de travail a 'obstacle
DEGRE 2 - Saut d'obstacles

Nom, Prénom : Date :

Déroulement
Le candidat ayant préalablement détendu surle plat et a l'obstacle présente les exercices dans I'ordre en tenue correcte. Durée 10
minutes maximum Embouchure et harnachement conformes au réglement de Saut d'obstacles de la FFE, éperons et cravache autorisés

Cotes des obstacles (oxer : hauteur ler plan x hauteur 2d plan x Largeur)
A:croisillon :50cm / B : vertical avec barre de réglage @ 2,20m : 70cm / C : Obstacle au galop : 1 vertical 80cm et 1 oxer au 75cm x 80cm x 95cm
Parcours : N*1: 85cm/ N°2 : 80 cm x 85 cmx 90 cm / N°3 : 95cm / N°4 & 8 verticaux : 105 cm, oxer : 100cm x 105cm largeur maxi : 110 cm+A28
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Critéres
N° Exercices Fonct. Emploi Fonct.
cavalier | desaides | Cheval
1 Saut au trot sur le croisillon A, sans barre de réglage. 3 sauts maximum. 1 1 1
3 Saut au trot sans étriers en équilibre sur le vertical B, avec barre de réglage.
3 sauts maximum. 1 1 1
3 Sauts au galop surle vertical et1'oxer C, hauteur 80 cm. 3 sauts maximum au total. 5 3 2
4 Parcours de 8 obstacles.
4 4 4
5 Sur laligne 2-3, effectuer 2 passages en variant le nombre de foulées.
2 2 2
Total critéres 10 10 10
Total général 30

Critéres d'évaluation
Pour les exercices coefficient 1: Acquis - 1 point / Non Acquis - 0 point
Pour les exercices coefficient 2: Acquis - 2 points / Partiellement Acquis - 1 point / Non Acquis - 0 point
Pour les exercices coefficient 4: Acquis - 4 points / Partiellement Acquis - 3, 2 ou 1 points / Non Acquis - 0 point

Chacun des crittres estapprécié pourchague exercice au regard de ses exigences techniques spécifiques
- Fonctionnement du cavalier :équilibre etliant, stabilité etsolidité

- Emploi des aides : indépendance etaccord des aides, dosage etjustesse des interventions, tracé, contact
- Fonctionnement du cheval : Réalisation effective de I'exercice et qualité d'éxecution : qualité de I'allure (rythme, a mplitude, équilibre) et des sauts

Validation
Pourvalider le test le candidat doit : Ne pas obtenir un total par critére inférieura 5/ 10 ET un total général minimum de 18 /30
Chute éliminatoire, 3 désobéissances surl'ensemble du test éliminatoires

Résultat final : Acquis / Non Acquis
Noms et signatures des évaluateurs



5. Modalités de validation.
Pour valider le Degré 2, le candidat doit :

- Obtenir un score minimum de 18 /30 sur chaque test et ne pas avoir obtenu un total
inférieur a 5/10 a 'un des critéres

Ou

- Obtenir un score minimum de 54/90 sur 'ensemble des 3 tests et ne pas avoir
obtenu un score inférieur a 5/10 a I'un des critéres sur 'ensemble des tests

Le candidat valide les tests pour lesquels il obtient un score minimum de 18/30 et un score
minimum de 5/10 a chacun des criteres. Il peut en conserver le bénéfice dans les conditions
prévues au 3- du présent reglement.



